AVVISO PER AUTOCANDIDATURE
Il Comune di San Giorgio delle Pertiche organizza la 7ª edizione del Premio “Sergio Carnaroli” in collaborazione con il Rotary Club di Camposampiero. 
L’evento è patrocinato dalla Regione del Veneto, Provincia di Padova, Camera di Commercio di Padova, Federazione dei Comuni del Camposampierese, Confindustria Veneto Est e Veneto Innovazione. 
La cerimonia di premiazione si svolgerà giovedì 16 ottobre 2025, nella frazione di Arsego di San Giorgio delle Pertiche, Padova.
Il Premio istituto nel 2019 ha la finalità di riconoscere e promuovere soggetti economici e imprese con sede legale nella Regione Veneto, in un'ottica di valorizzazione delle attitudini imprenditoriali e di risposta ai profondi cambiamenti in atto nel sistema socio-economico a livello globale e contestuali innovazioni tecnologiche.
Il Premio è regolato da un proprio Regolamento che prevede la designazione del Comitato d'Onore e del Comitato Scientifico con lo scopo di selezionare le proposte delle migliori candidature del settore economico-produttivo che saranno premiate annualmente.
Il Premio prevede di 2 riconoscimenti:
1. L’assegnazione e la premiazione di una azienda su indicazione degli Enti patrocinanti, con la seguente motivazione: “Riconoscere e valorizzare le imprese storiche del territorio che, di generazione in generazione, si sono distinte nella capacità di innovare il proprio processo produttivo guardando con lungimiranza al futuro per affrontare i cambiamenti economici dell’epoca moderna.”
2. L’assegnazione e la premiazione di una “Menzione d’Onore”.
Il tema della “Menzione d’Onore per l’edizione 2025 è il seguente: 

Economia Circolare: un modello di valore per il territorio e l’ambiente
Azienda che ha tradotto i principi dell’economia circolare in un impegno concreto verso il territorio, dando nuova vita alle risorse e promuovendo modelli sostenibili che creano valore locale, rafforzano le comunità e rispettano i limiti ambientali.  
Un esempio virtuoso di come l’innovazione possa nascere dalla cura per i luoghi, dall’ascolto dei bisogni e dalla volontà di costruire un futuro più equo e rigenerativo.

--
Le imprese interessate a partecipare alla selezione per il conferimento della Menzione potranno presentare la propria candidatura utilizzando esclusivamente la scheda di presentazione in allegato. 
La candidatura dovrà essere presentata al Comune di San Giorgio delle Pertiche all’indirizzo e-mail: protocollo@comune.sangiorgiodellepertiche.pd.it  o all’indirizzo di posta elettronica certificata (PEC): comune.sangiorgiodellepertiche.pd@pecveneto.it   
entro e non oltre le ore 12.00 del 31.08.2025
